

## 日本外相岸田文雄将对华进行正式访问

## 我外交部:望日方同中方相向而行

**本报特稿** 中国外交部发言人华春莹在27日的例行记者会上宣布,应外交部长王毅邀请,日本外务大臣岸田文雄将于4月29日至5月1日对中国进行正式访问。

届时,王毅外长将与岸田文雄外相进行会谈,双方将就中日关系及共同关心的国际地区问题交换意见。

有记者问及此访意义,华春莹表示,中日两国互为近邻,保持中日关系健康发展符合两国和两国人民共同利益,对于本地区和稳定发展也具有重要积极意义。当前,中日关系出现了改善势头,同时也存在不少挑战。希望日方能够同中方相向而行,切实恪守中日四个政治文件和四点原则共识精神,妥善处

理有关问题,为推动两国关系持续健康稳定发展作出切实努力。

这是日本外相时隔四年半后再度访华,也是两国今年外交的一个重要安排。

有媒体分析认为,岸田文雄此次访华会向中方表示希望中日关系能够有所改善,另一方面,也将就中国在南海、东海两个方向引

起的日本的安全关切,向中方表明日方的立场。

除此之外,双方可能会就李克强总理出席中日韩首脑会议进行具体的磋商,并会讨论今年在杭州主办的G20峰会,商量日本首相出席G20峰会的相关事宜。

(宗禾)

## 中俄首次举行网络安全论坛

**新华社莫斯科4月27日电** 首届中俄网络空间发展与安全论坛27日在莫斯科举行,中国国家互联网信息办公室主任鲁炜、俄罗斯联邦总统助理晓戈列夫出席论坛并致辞。

本次论坛由中国网络空间安全协会与俄罗斯安全互联网联盟共同主办,主题为“中俄信息通信技术合作的前景”。论坛设立三个分会场,就网络安全、个人隐私、防止网络犯罪等多个议题,从技术交流、人才培养、政策研究等多个方面进行讨论。中俄双方的政府代表、企业界代表、专家学者等300余人与会。

鲁炜在致辞中说,网络大国应始终坚持从国际道义出发,担当大国责任,与世界各国携手构建网络空间命运共同体。他说,中俄同为网络大国,在全球互联网发展治理上肩负重任,责无旁贷。

晓戈列夫在致辞中特别谈到了俄罗斯目前实行的进口替代计划。他说,在保护网络安全、维护国家利益方面不能依靠跨国IT企业,而要致力于发展本国企业,俄方非常重视就这些问题与中方进行对话。

## 缅甸前议长自称莫名被巩发党开除

巩发党回应:是“自动退休”

**新华社内比都4月27日电** 缅甸联邦议会前议长吴瑞曼27日在联邦议会召开新闻发布会,证实包括他本人在内的10余名联邦巩固与发展党成员近日遭该党开除。吴瑞曼表示尚不清楚自己被开除的原因。

据缅甸媒体报道,共17人遭开除,其中包括吴瑞曼以及新任宗教与文化部长吴昂哥。不过,巩发党一名高官称,巩发党并非开除这些人,而是允许他们“自动退休”。

吴瑞曼曾任巩发党代主席,2015年11月的选举中,吴瑞曼输给来自民盟的竞选对手。他是最早承认竞选失败、向对手表示祝贺的巩发党重要人物。此后的议会权力交接程序中,吴瑞曼也积极配合民盟等党派。今年2月,缅甸新议会人民院组建法律事务与特别事务评估委员会,任命吴瑞曼为委员会主席。

## 因监听风暴被排挤? 德情报局长提前换人

**本报特稿** 德国媒体26日援引消息人士的话报道,德国联邦情报局局长格哈德·申德勒将提前离职。这一动向出乎不少媒体预料。德国政府27日证实了这一消息。

申德勒离任的正式原因目前还不清楚。但有报道称,申德勒遭到了排挤。由于德国联邦情报局被怀疑为美国国家安全局搜集情报,申德勒受到很多人的批评,而他将被德国财政部长朔伊布勒的亲信布鲁诺·卡尔取代。

一名负责调查美国国家安全局窃听事件的高级官员说:“我们需要一个新开端。”

现年63岁的申德勒自2012年起出任联邦情报局局长,原定两年后退休。自从发生了美国国家安全局风波后,据称他的健康出现问题。

(钟和)

## 重视演讲罕见使用提词器 首次系统阐述外交政策

## 特朗普:望与中俄发展友好关系



## 美街头出现“禁止特朗普停车”路牌

当地时间25日,“禁止特朗普停车”的路牌出现在美国纽约、洛杉矶、芝加哥、华盛顿及迈阿密,以抗议共和党总统候选人特朗普的竞选活动。

当然,这些禁止停车的路牌并不具有真的强制效力,而是洛杉矶街头艺术家普拉斯迪克·杰西的作品而已。

图IC

**新华社今晨电** 路透社和益普索集团近日在互联网上做的一项民意调查结果显示,约51%的美国人认为,美国总统选举政党党内预选受到“操纵”,用以排斥某些竞选人;71%的人希望,能由选民直接投票选举代表本党的总统候选人,而非首先选出党代表,继而由后者按照“选民意志”选出候选人。

本次预选中,在选民中人气高涨、得票领先的共和党竞选人特朗普认定,党内主流派正试图利用选举制度阻止他获得提名。

民主党中得票落后于前国务卿希拉里的桑德斯也有抱怨党内“超级代表”不受选民意愿束缚,可以按自己的倾向投票,而今年绝大多数“超级代表”已表态支持希拉里。

## 过半美国人认为大选被操纵

希望直接投票选举代表本党的总统候选人

路透社指出,如果竞争异常激烈,全国代表大会首轮投票没有选出候选人,选民选出的代表在后续投票中就可以根据自己的意愿作出自由选择。这就给暗箱操作留下了空间。也正因为如此,如果特朗普无法在7月全国代表大会召开前拿到足够获得提名的1237票,共和党主流派就有机会在大会上“换特”,让他们中意的候选人获得提名。

另外,政党可以决定党代表在各州的分

配,民主党和共和党还各自有不同的规则。就选民是否必须登记成为党员后才能投票,各州政府也规定不一,令选举更加复杂化。

民调还显示,约27%的选民不懂预选程序;44%的人不明白为什么要先选党代表。近半数人希望,政党在美国全部州于同一天投票选出候选人而非耗费数月分别举行选举。

76岁的民主党选民罗伊斯·扬说:“我希望一人一票。现在的程序缺陷百出。”

## 美联储:维持联邦基金利率不变

等待更明确的经济信号才会进一步加息

**新华社华盛顿4月27日电** 美国联邦储备委员会27日宣布维持联邦基金利率0.25%至0.5%不变,对何时加息并没有释放明确信号。市场人士分析,美联储现在处于观望模式,而通胀指标以及全球经济和金融形势将是美联储未来加息决定的重要参考。

美联储当天发表声明说,尽管3月份以来经济增长有所放缓,消费增速有所回落,企业固定资产投资和出口仍旧疲软,但劳动力市场进一步改善,居民实际收入稳健增长,消费者信心维持高位,房地产市场持续改善。

在本次声明中,美联储去掉了“全球经济和金融进展将继续对美国带来风险”这一表述,只是强调将密切关注全球经济和金融形势,显示美联储对美国前景的担忧有所减少。美国北方信托银行首席经济学家坦嫩鲍姆表示,去掉风险表述意味着美联储官员目前认为国际经济风险暂时没有对美国经济构成威胁。

TIAA全球资产管理公司首席经济学家蒂姆·霍珀表示,美联储现在处于观望模式。经济仍在持续增长,但尚未达到美联储官员

预期的水平。美联储官员需要等到更明确的经济信号才会进一步加息。

美联储主席耶伦在3月份货币政策例会后的几次公开表态均强调应在货币政策决策过程中保持谨慎,以防伤害美国经济。但穆迪分析公司首席经济学家赞迪表示,如果美联储不顾就业市场状况,维持现有利率水平太长时间,美联储将会面临更大的风险,在明后两年不得不以更快的速度加息。关于加息问题,美国国内仍然众说纷纭,莫衷一是,这也会给经济带来诸多不确定性。